

# 从“一餐热饭”到“幸福驿站”

泊里镇建成多站点、广覆盖的养老服务网络,让更多老年人在家门口安享幸福晚年



▲老人在红石村助老大食堂用餐。



▲老人在兴泊路社区居家养老服务站下棋。

## 放心舒心,助老食堂飘出幸福味道

□文/图 本报记者 丁霞

“尊敬的红石村助老大食堂领导,感谢你们对老年人的关爱,在这里就餐让我们感受到了家的温暖……”“贡口湾村居家社区养老服务站的工作人员,感谢你们的辛勤付出,让我们吃到了可口的饭菜……”近期,西海岸新区泊里镇的多所助老大食堂接连收到老人写的感谢信,他们用朴实的语言表达着自己的感激之情。

老年助餐服务既是老年人关心的“关键小事”,也是关乎千家万户的“民生大事”。近年来,泊里镇高度重视老年助餐服务工作,持续深耕“家门口”养老模式,秉持“政府主导、社会参与、多元供给”理念,不断拓宽服务边界、提升专业水准,为老年群体提供更周到、更精细的养老关怀,让更多老年人在家门口安享幸福晚年。

近日,记者来到泊里镇红石村助老大食堂,看到老人围坐在餐桌旁,品尝着美味可口的饭菜,彼此间交谈甚欢,脸上洋溢着幸福的笑容。“一荤一素一主食,只要一元钱。这里的饭菜既便宜又好吃,环境也很不错,还能和朋友们一起说说笑笑,我们很喜欢这里。”79岁的尹家村村民季元洪高兴地

告诉记者。

季元洪的夸赞是泊里镇助老大食堂以真心换民心、以匠心赢口碑的缩影,这背后承载的是老人的信任与家属的托付。

“我们助老大食堂聘请专业的厨师团队,精心设计每日菜单,确保菜品荤素合理、营养均衡。”青岛西海

岸供销集团养老公司泊里镇业务负责人高勇告诉记者,从食材采购、处理到烹饪,每一个环节都严格把控,只为让老人吃得放心、舒心。此外,助老大食堂还会定期推出新菜品,给老人带来不一样的美味体验,让老人在家门口就能吃上“暖心饭菜”,品出“幸福味道”。

## 功能齐全,打造“银发社交俱乐部”

“为了更好地满足老年人多层次、多样化服务需求,助老大食堂除了提供助餐服务,还配备了棋牌室、助浴室、休息室等功能区域,打造‘银发社交俱乐部’。”泊里镇社会事务中心主

任朱长鹏告诉记者,“同时,我们积极引导各助老大食堂让餐桌在非就餐时间成为书桌、茶桌、议事桌,丰富老年人精神文化生活。”

在贡口湾村居家社区养老服务

站,每天饭点未到,老人们就早早来到食堂,下棋、聊天……一片热闹景象。升级后的助老大食堂让老人的就餐需求与休闲娱乐需求无缝衔接,既暖了老人肠胃,又暖了老人心窝。

## 协同发力,守护老人美好“食”光

泊里镇助老大食堂良好运营的背后,是政府、企业、社区与志愿者共同努力的结果。泊里镇积极探索创新服务模式,将“慈善+助餐”“公益性岗位+助餐”“志愿服务+助餐”巧妙融合,确保助老大食堂高效、有序运营。

在资金保障上,泊里镇坚持“政府补贴一部分、慈善捐助一部分、集体兜底一部分”的多元筹资机制,建立起组

织搭台、多元参与的工作模式,精准破解农村空巢、独居、留守老人长期面临的“吃饭难”困局。同时,泊里镇社会事务中心定期联合安监、市场监管等部门,开展消防安全、餐品安全联合检查,守护老人美好“食”光。

目前,泊里镇已经建成2个镇街级养老服务中心、11个居家社区养老服务站和10个居家社区养老服务驿站,

打造了多站点、广覆盖的养老服务网络,成为该镇推进全龄友好城镇建设的生动缩影。

从“一餐热饭”到“幸福驿站”,泊里镇不断满足老年人日益增长的多层次、高品质健康养老需求。下一步,泊里镇将继续扎实办好民生实事,点亮百姓美好生活,努力打造活力繁荣、宜居宜业、平安幸福新港城。

# 青岛首个TOD租赁社区在新区启用

青年人才可“拎包入住”,公寓负一层直连地铁站

□本报记者 仪博文  
本报通讯员 曹铭

为切实解决广大青年人才租房难题,营造舒心安心的青年人才成长发展环境,助力青年发展友好型城市建设,近日,青岛市首个TOD租赁社区——青铁美寓泊寓优徕青年社区在西海岸新区正式投入使用。

据介绍,青铁美寓泊寓优徕青年社区位于团结路2011号,紧邻青岛地铁6号线抓马山站,由西海岸新区团委倾力打造,旨在帮助青年人才解决在过渡住房、临时租房方面的实际困难,多方式、多渠道为不同领域的青年人才提供安居服务。

TOD意为“以公共交通为导向的开发”,具体是指规划一个居民区或者商业区时,使非汽车化的公共交通实



▲公寓按照“拎包入住”标准打造,配备定制家居及品牌家电。

现使用最大化的一种规划设计方式。青铁美寓泊寓优徕青年社区重点突出“地铁+租赁”的创新模式,公寓负一层与地铁抓马山站实现直连,在此租住的青年人才乘坐地铁可直达中德生态园、青岛自贸片区等功能区。同时,公寓户型涵盖阳台单间、一房一厅等,按照“拎包入住”标准打造,配备定制家居及品牌家电。考虑到青年人群的社交需求,社区内设置约800平方米的免费公共区域,整合阅读、影音、会议、健身等功能,青年人才不出社区即可体验“运动、休闲、社交”一体化生活服务。社区内还配有24小时安防、人脸识别、智能门锁等设备,增强青年人才的幸福感和安全感。

启用当天,已有来自金融、制造业、信息技术等多个行业超200名青年人才入住。